

## A PARLAGFŰ ÁRTALMAI

Az allergiás megbetegedés korunk népbetegsége.

***Az allergiás megbetegedések közül az allergiás nátha vagy a szénanátha emelkedik ki, melynek legfőbb kiváltója a PARLAGFŰ (Ambrosia Elatior L.), népies nevén vadkender. E növény pollenjeit a légáramlás a település egész területén szétszórja. Egyetlen parlagfű 8 milliárd virágporszemet is képes termelni.***

A nyálkahártya tünetek a parlagfű virágzási időszakában jelentkeznek a betegeknél, melynek két fő klinikai megjelenési formája a *szénanátha* és az *asztma bronchiale*.

### **TÜNETEK:**

- erős orrfolyás,
- tüszögés,
- orr-, szem-, garat-, fül viszketés,
- könnyezés,
- rohamokban jelentkező nehéz légzés.

### **A TÜNETEK JELENTKEZÉSE ESETÉN A BETEG HOVA FORDULJON?**

A tünetek jelentkezése esetén gyógykezelés céljából forduljon orvoshoz! Attól függően, hogy melyik tünet együttes van előtérben, az orr- fül- gégészeti vagy tüdőgyógyászati kivizsgálás szükséges.

A legfontosabb feladat a betegség *megelőzése*, mivel jelenleg olyan gyógyszer, amely ezt a betegséget meggyógyítaná, illetve véglegesen megszüntetné, nem áll rendelkezésre.

*A betegség megelőzhető az allergiát okozó tényező megszüntetésével!*

### **HOL TALÁLHATÓ A PARLAGFŰ?**

Elsősorban a legmostohább körülmények között lévő talajokon, a beépítetlen, de elhanyagolt építési területeken, a gondozatlan parkokban és egyéb gyepes területeken, a közmű és utak mentén, a külterületek (a volt zártkerteket is beleértve) parlagon hagyott részein és az elhanyagolt, nem művelt mezőgazdasági területeken.

### **A PARLAGFŰ IRTÁSA, VISSZASZORÍTÁSA HOGYAN TÖRTÉNJEN?**

A parlagfüvet – virágzás előtt – az időjárástól függően a szükséges gyakorisággal végzett kaszálással, kapálással, gyomlálással kell irtani.

A parkokban és egyéb területeken a füves rész, gyep rendszeres gondozása (trágyázás, öntözés, fűnyírás) nehezíti az elszaporodását.

A parlagfű vegyszeres gyomirtása (elsősorban mezőgazdasági területeken) tekintetében a Veszprém Megyei Növény- egészségügyi és Talajvédelmi Állomás szakvéleménye az irányadó.

A parlagfű irtását a település közigazgatási területére önkormányzati rendelet írja elő.

**Ezúton kérjük településünk lakosságát, hogy mindannyiunk egészségének védelme érdekében, aktív közreműködésével állítsa meg a parlagfű terjedését.**